Математика

1 нұсқа
1.  Есептеңіз: 100,8:11,2-1,2.7,5

А) 1,8    В) 0     С) 9    D) 18     Е) 1

2. Пропорцияның белгісіз мүшесін табыңыз: 
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А) 3    В) 16      С) 15         D) 30          Е) 5

      3.  Көпмүше түрінде жазыңдар:  
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4.   Мастер үш күнде 48 деталь жасады. Бірінші, екінші, үшінші күндері жасалған детальдар саны 5, 4, және 3 сандарына пропорционал. Алғашқы екі күнде мастер қанша деталь жасаған?

A) 24       B) 26        C) 36       D) 40             E) 30
5. Есептеңіз: 
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6. Тік төртбұрыштың әр қабырғасы 50%-ке ұзартылған. Тік төртбұрыштың ауданы   қанша процентке өседі?

    А) 125%       В) 50%      С) 100%      D) 75%         Е) 150%

7. Бөлшекті қысқартыңыз: 
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       D) 5(х-5)         Е) 
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8. Өрнекті ықшамдаңыз: 
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9. Өрнекті ықшамдаңыз: 
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     А) 
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          В) 1      С) -1      D) 
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        Е) х2- у2
10.  Теңдеуді шешіңіз: 
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        А) 15/32         В) ½         С) 11/8         D) 2         Е) 4

11. Теңдеулер жүйесін шешіңіз: 
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       А) х = 1, у = 2        В) х = 2, у = 1       С) х = 1, у = 10

       D) х = 10, у = 1       Е) х = 1, у = 8

12. Теңдеуді шешіңіз: 
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       А) 5/2       В) 3/2       С) 1       D) 2       Е) 3

13. Теңдеуді шешіңіз: 
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      А) х =4       В) х =4, х = -4      С) х = -4       D) х – кез-келген сан      Е) 
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14. Товардың бағасын алдымен 20%, ал одан кейін жаңа бағасын тағы да 25% кемітті.  Товардың бастапқы бағасын барлығы неше процентке кеміткен?

       А) 42%       В) 45%       С) 40%       D) 43%       Е) 47%

     15. Екі қапта 140 кг ұн бар. Егер бірінші қаптан 12,5% ұнды екіншісіне ауыстырып    салса, онда екі қаптағы ұн бірдей болады. Әр қапта қанша кг ұн бар?

      А) 85 кг; 55 кг     В) 80 кг; 60 кг      С) 60 кг; 80 кг     D) 75 кг; 85 кг      Е) 95 кг; 90 кг

16. 72 санын 12,5% кемітіңіз.

       А) 64,8       В) 9.       С) 63       D) 11       Е) 70,2
 17.  Өрнекті ықшамдаңдар: 
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     18. Теңсіздікті шешіңіз: 
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19. Өрнекті ықшамдаңыз: 
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[image: image48.wmf]a

tg

2

       С) 
[image: image49.wmf]1

sin

2

-

a

       D) 
[image: image50.wmf]a

2

cos

       Е) 
[image: image51.wmf]a

2

cos

-


    20. Арифметикалық прогрессияның а8 = -7, а10 = 3 болса онда а9-ды табыңыз.

      А) -2      В) 4      С) 2      D) 3      Е) 7
    21. Екі санның айырмасы 2, ал олардың квадраттарының айырмасы 16. 

       Осы сандарды табыңыз.

	A) 11 және 9   B) 5 және 3  C) 9 және 7  D) 6 және 4   E) 8 және 6

   22. Өрнекті ықшамда: sin2α+cos2α+tg2α
A) 
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  23. Көбейткішке жікте: а(b–c)–3(b–c)

A) (a-3)(b+c)  B) (a-c)(b-3)  C) (a-3)(c–b)  D) (a-3)(b-c)        E) (a+3)(b–c)
24.  Өрнекті ықшамдаңыз: 8х2+4,5-х2-5,4х2+1

A) 0,6х2+4,6     B) 2,4х2+5,5       C) 1,6х2+5,5    D) –1,6х2+5,5         E) 12,5+5,4х2
25. Бөлшектің бөлімін иррационалдықтан босатыңыз:
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26. Теңдеудң шешіңіз:  (4х-3)2=25.

А) 2;-1/2    В) -2; 1/2   С) 2,5; 2     D) -2.5; -1      E) 1.5; 2

27. Функцияның анықталу облысын табыңыз: 
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28.Егер f(х)=2x-8 болса, f(3) табыңыз:
A) 2       B) 14     C) 12         D)  -2          E)   8

29. 4х4+15х2-4=0     |x1|+|x2| табыңыз

A) 1      B) 0    C) 2       D) 4       E)  6

30.Теңсіздікті қанағаттандырмайтын аралықты көрсетіңіз: x<8.
 A)
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2 нұсқа
1. Амалдарды орындаѕдар:   
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 A) -15,92   B) -5,92   C)  10  D)  15,92    E)  -10,42
2. 34%-і 170 болатын санды табыңыз:

А) 500   В) 57,8   С) 56,5    D) 510      Е) 51,8

     3.    Теңдеуді шешіңіз: 
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	    4.  Өрнекті ықшамдаңыз: 
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A) −tg2α    B) –ctg2α   C) ctg2α    D) –1      E) tg2α

	 5. Бөлшекті қысқартыңыз: 
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6. Теңдеуді шешіңіз: 
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A) 1; 2.     B) 6; 2.    C) -2; -1.   D) 0; 8.    E) 3; 4.

7.  Өрнекті ықшамдаңыз: 
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A) 5 - 6x2.   B) 
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8. Өрнектің мәнін табыңыз: 

sіn(180( - () + cos(90( + () - tg(360( + () + ctg(270( - ().

A) 2 sіn( - 2 tg(.   B) 2 sіn(.   C) 1.  D) cos(.    E) 0.
    9.  Өрнекті ықшамдаңыз: 
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      С) 2/(с2+3с)       D) 2/(с+3)     Е) 5/(с+1)

   10.  Амалды орындаңдар:  
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A) 95  B) 5  C)  5
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 11. Теңіз суының күрамында массасы бойынша 5% түз болады. 15 л теңіз суына, ондағы түздың концентрациясы 1,5% кұрайтын болу үшін, қанша тұщы су құю керек?

      А) 40 л       В) 42 л      С) 35 л      D) 30 л      Е) 25 л

  12.  Теңсіздікті шешіңіз: 
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      С) (1/2;7)      D) 
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   13.  Теңдеуді шешіңіз: 
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       А) -3;-4       В) 3;4       С) -3;4       D) 3;-4       Е) -2;-6

   14. Есептеңіз: 
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     А)
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 15.  Арифметикалық прогрессияда а1= -5, d = 4. Осы прогрессияның алғашқы он сегіз мүшесінің қосындысын табыңыз.

      А) 522      В) 63      С) 1044      D) 1134      Е) -20

16.  Теңдеулер жүйесін шешіңіз: 
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A) (5;5),(-5;-5),(-5;5),(5;-5)  B) (5;5)   C) шешімі жоқ  D) (0;0)         E) (5;5),(-5;-5)

17.  Моторлы қайық ағыс бойымен 18 км және ағысқа қарсы 14 км жүрді, осы жолдың барлығына ол 3 сағ 15 мин жұмсады. Қайықтың меншікті жылдамдығы 10 км/сағ. Ағыстың жылдамдығын табыңыз.

A) 1 км/сағ.     B) 3 км/сағ.     C) 2 км/сағ.     D) 2,5 км/сағ.        E) 1,5 км/сағ.

18. 20-дан 40-қа дейінгі жай сандарды тауып жаз.

A) 21; 23; 27; 31  B) 23; 29; 31; 37   C) 23; 31; 37; 39   D) 27; 29; 31; 37        E) 23; 29; 34; 37

19. Өрнекті ықшамда: (1–sinα)(1+sinα)

A) –cos2α    B) cos2α     C) cos2α     D) 1-2sinα          E) (1-sinα)2
20. Көбейткіщтерге жіктеңіз:

   2х2-3х-2

А) (2x-1)(x+2)   B) (2x+1)(x-2)    C) (2x+1)(x-2)    D) 2(x-1)(x-2)   E) (2x+1)(x+2)

21. Теңдеуді шешіңіз: 4х2=9/121

A) 3/22;-3/22      B) 3/22       C) -3/22     D)6/11      E) -6/11

22.  Көпмүше түрінде жазыңыз:   5y (y2 - 3) (y2 + 3)

A) 5у4- 45у   B) 5у5 – 15у   C) 5у5 – 45у    D) 5у5 + 45у          E) 5у3 –15
23 Тең бүйірлі үшбұрыштың периметрі 7,5 м, ал бүйір қабырғасы 2 м. Үшбұрыштың табанының ұзындығын табыңыз.
A) 3,5 м    B) 4 м    C) 2,5 м      D) 4,5 м      E) 3 м

24. . Теңдеуді шешіңіз:
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25. Өрнекті ықшамдаңыз: 
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A) –7.   B) 8.   C) 9.  D) 2.         E) 0.
26. Өрнектiң мәнiн табыңыз:
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  , мұндағы а= – 4

A) 0,8      B) 2,7     C) –0,7    D) –4           E) –0,8

27. f(x) = x3 - 2ax + 5, мұндағы f(-1) = -3. f(-2)-ті табыңыз.

A) -17.    B) 11.    C) -12.   D) -5.         E) 10.

28. 
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 бөлшектің бөліміндегі иррационалдықтан құтылыңыз:

A) 
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29. Есептеңіз sіna, егер cosa = -
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30.  Теңдеулер жүйесін шешіңіз: 
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A) (-1; 2), (2; -1).   B) (-1; 3), (1; -1).   C) (2; 1), (-1; -2).     D) (2; -1), (-1; 1).         E) (-2; 1), (-1; 2).
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1. Есептеңіз: 
[image: image126.wmf].
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А) 0,5   В) 
[image: image127.wmf]33
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[image: image128.wmf]144
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   D) 1   Е) 3

      2. 1 %-і 85 болатын санды табыңыз. 

A) 8,5    B) 8500   C) 0,85    D) 850   E) 85

       3.  Пропорцияның белгісіз мүшесін табыңыз: 
[image: image129.wmf]20
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A) –17,5   B) 5   C) –1,75   D) 17,5    E) 18

       4. 3-ке қалдықсыз бөлінетін сандардың жалпы формуласын жазыңыз

A) 2n+1   B) n+3   C) 3n   D) 9    E) 3n-1
       5. 19. (cn) арифметикалық прогрессияның c7 = -6; c11 = -12. c1 және d табыңыз.

A) с1 = -3; d = 0,5.    B) с1 = 2; d = -
[image: image130.wmf]3
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.  C) с1 = 3; d = -1,5.

D) с1 = 6; d = -2.    E) с1 = 4; d = -
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        6. Теңсіздікті шешіңіз: 
[image: image132.wmf]5
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A) (1,5; +().   B) (-0,5; 1,5).  C) (-(; -0,5). D) (-2; -0,5). E) (-3; -1,5).
        7. 19. Арифметикалық прогрессияның алғашқы үш мүшесінің қосындысы 18-ге тең, үшінші мүшесі алтыншы мүшесінен 9-ға кем. Жетінші мүшесін екінші мүшесіне бөлгендегі бөліндісін табыңыз.
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      8. Бөлшекті қысқартыңдар: 
[image: image138.wmf]2
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      9. Түбірдің мәнін тап:    
[image: image144.wmf]49
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A) 91  B) 1,83  C) 82,81    D) 9,1    E) 1,3

10. 14 т. Капустаны магазинге әкелді. Барлық капустаның 30% сатты. Магазинде қанша капуста қалды?

      А) 9,8 т.        В) 10,2 т.        С) 4,2 т.        D) 8,3 т.       Е) 5 т.

11. 47. х-тің қандай мәнінде теңсіздік дұрыс болады: 
[image: image145.wmf]1

2

1

2

3

1

3

6

5

<

-

+

-

-

x

x

x


      А) 
[image: image146.wmf]5

/

7

>

x

       В) 
[image: image147.wmf]5

/

7

<

x

      С) 
[image: image148.wmf]5

/

11

<

x

      D) 
[image: image149.wmf]5

/

11

>

x

        Е) 
[image: image150.wmf]5

/

11

-

>

x


12.  Өрнекті ықшамдаңыз: 
[image: image151.wmf]c
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     С) 2/(с2+3с)     D) 2/(с+3)     Е) 5/(с+1)

13.  Теңдеулер жүйесін шешіңіз: 
[image: image154.wmf]ï
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       А) (-4;-1), (4;-1), (4;1), (-4;1)        В) (-4;1), (4;1),       С) (4;1), (4;-1)       D) (-4;-1)       Е)  (4;1)

14.   Өрнекті ықшамдаңыз: 
[image: image155.wmf]0
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15.  Геометриялық прогрессияның еселігі q=3, ал оның алғышқы төрт мүшесінің қосындысы S4 = 80. Осы прогрессияның үшінші мүшесін табыңыз.

      А) 12      В) 54      С) 18      D) 16      Е) 36

16. Теңсіздіктер жүйесін шешіңіз: 
[image: image161.wmf]î
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         E) шешімі жоқ

17. Егер тік төртбұрыштың қабырғаларының қатынасы 4:9 қатынасындай  болса,ал оның периметірі 52см болса,оның қабырғалары неге тең болады?

A) 8см; 18см    B) 9см; 16см   C) 3см; 48см   D) 4см; 36см       E) 12см; 12см

18. Есепте: 
[image: image166.wmf]0
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A) 0     B) -162    C) 24     D) 162            E) -24
19. Тура теңдікті табыңыз: (а + в)2

A) а2–в2       B) а2–2ав+в2       C) –а2–2ав+в2       D) а2–2ав–в2           E) а2+2ав+в2
20. Үшбұрыштың бұрыштары 3:7:8 сандарына пропорционал. Үшбұрыштың ең үлкен бұрышын анықтаңыз. 

A) 80°       B) 60°      C) 90°     D) 45°         E) 150°

21.  Функцияның анықталу облысын табыңыз: у = 
[image: image167.wmf]3)
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A) [1; 3].      B) [-3; 1)((1; 3).       C) [-3; 3].       D) (-(; 1)((3; ()          E) [-3; 1)((1; 3].

22. . Өрнекті ықшамдаңыз: 
[image: image168.wmf]1
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A) х - 1.    B) х + 1.      C) х2 + х + 1.     D) 1 - х.       E) х2 - х  +1.

23. . Теңсіздікті шешіңіз: (3x - 6( > 12.

A) (-(; 2) ( (6; +(). B) (-(; 4).    C) (2; 6).    D) (-(; -2) ( (6; +().        E) (-2; 6).

24. . Теңдеуді шешіңіз: 16t - 5 = 3t2

A) 
[image: image169.wmf]3
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25. . Көбейтуді орындаңыз: 
[image: image173.wmf]6
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A) 3bc      B) 
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26. 5 кг алма үшін 120 теңге төленді. 7 кг алма үшін неше теңге төлеу керек? 

A) 168 т      B) 158 т    C) 198 т       D) 148 т           E) 178 т
27. . Бөлшекті қысқартыңыз: 
[image: image178.wmf]2
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28. Амалды орындаңыз:
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29. . Жүгі бар ұшақ 2640 кг. Ондағы жүк 990 кг. Жүктің массасы ұшақтың массасының неше проценті?

A) 62,5%.    B) 70%.   C) 60,5%.    D) 37,5%.        E) 60%.

30. . Бөлшекті қысқартыңыз: 
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1. Амалдарды орындаңдар: 
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 A) 18      B) -18     C)  11     D) -14,5        E)  -11

2. Есептеңіз: 
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       А) 1         В) 49       С) 77.       D) 11/7       Е) 16/9

  3. Пропорцияның белгісіз мүшесін табыңыз:
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 EMBED Equation.3  [image: image198.wmf] B) 4     C) 7      D) 
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 4. Амалды орындаңдар: 
[image: image201.wmf](

)

(

)

b

a

a

b

-

+

2

2

                       

 A) 
[image: image202.wmf]2

2

4

a

b

-

   B) 
[image: image203.wmf]2

2

4

b

a

-

   C)  
[image: image204.wmf]2

2

2

b

a

-

   D) 
[image: image205.wmf]2

2

4

4

b

ab

a

+

-

              E)  
[image: image206.wmf]2

2

4

a

b

+


 5.  Амалды орындаңдар:  
[image: image207.wmf]80
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   B) 13    C) 13
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    D)  21
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   E)  25
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6. Фотоаппараттың бағасын екі бірдей процентке арзан датқанда оның бағасы 300 тенгеден 192 тенгеге түсті. Фотоаппараттың бағасы екі ретінде де неше процентке аразандатылып еді?

      А) 19%      В) 21%     С) 20%     D) 22%     Е) 24%

7. Теңдеуді шешіңдер:   
[image: image212.wmf]2
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 A) 29    B) 17      C)  9    D) 19          E) 13

8. Амалдарды орындаңдар: 
[image: image213.wmf]12
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EMBED Equation.3[image: image215.wmf]   B)  
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    E) 1,2
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9.   Амалдарды қолданып, ықшамдаңыз: 
[image: image220.wmf].
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      А) 
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10. Геометриялық прогрессияның b2+b3=18, b4-b2=18, Sn = 93. Осы прогрессияның мүшелерінің санын табыңыз.

      А) n = 4      В) n = 5      С) n = 6      D) n = 7      Е) n = 8

11. . Теңдеуді шешіңіз: 0,35:0,6=x:0,18.

A) 105.   B) 0,15.   C) 1,05.    D) 10,5.        E) 0,105.
12. 204 м матадан 51 көйлек тігілді. 132 м матадан неше көйлек тігіледі?

A) 34.    B) 33.     C) 35.    D) 32.        E) 36.

13.  Бірінші мүшесі 2,7-ге, ал айырмасы –0,3-ке тең болатын арифметикалық прогрессияның -2,7 саны мүшесі болады. Оның нөмерін табыңыз.

A) 19.    B) 12.   C) 10.    D) 17.       E) 18.

14. Поезд 2 сағатта 144 км жол жүреді. 3 сағатта қанша жол жүреді?

A) 148 км   B) 218 км    C) 74 км    D) 72 км       E) 216 км

15.  Бөлшекті қысқартыңыз: 
[image: image226.wmf])
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16. Көбейткішке жікте: 3х-3у–ах+ау

A) (х–у)(а+3)   B) (х–у)(а–3)   C) (х–у)(3–а)   D) (у+х)(3+а)       E) (у–х)(3+а)
17. Теңсіздікті шешіңіз: 
[image: image232.wmf]2
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A) [0; 6].   B) [
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18. Теңдеулер жүйесін шешіңіз: 
[image: image235.wmf]ï
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A) (4; 1); (1; 4)   B) (-3; 3); (3; -3)   C) (1; 4)    D) (4; 1)         E) (-3; -3)

19. . Шектеусіз кемімелі геометриялық прогрессияның қосындысы оның бірінші мүшесінен 1,5 есе аз. 

 табыңыз.

A) -

       B) 8       C) 

        D) 

        E) -8

20. Теңдеуді шешіңіз: 
[image: image236.wmf]x
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A) 4     B) -2     C) -3     D) -5         E) 3

21. 360 санын 2:4 қатынасындай екі бөлікке бөліңіз.

A) 150;210.       B) 140;220.      C) 90;270.     D) 120;240.         E) 160;200.

22. Көпмүшеге түрлендіріңіз: (2а+2)(4а2-4а+4)

A) 8а3-8   B) 8а3+8   C) 8а3+12а2+24а+8   D) 8а2-4а+8        E) 2а3+8

23. (x - 2)(x - 3) + (x + 6)(x - 5) - 2(х2 - 7x + 13) көпмүшелігінің х = 5,6 болғандағы сан мәнін табыңыз.

A) 0.      B) 19.        C) 6.       D) -9.      E) 15.

24. Теңсіздікті шешіңіз: (3x - 6( > 12.

A) (-(; -2) ( (6; +().  B) (-(; 2) ( (6; +().   C) (2; 6).   D) (-2; 6).       E) (-(; 4).

	25. Тең бүйірлі тік бұрышты үшбұрыштың гипотенузасы 12 см болса, катетін табыңыз.  

A) 
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26. Бөлшекті қысқарт: 
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	27. 46 тонна каучук өндіру үшін 92т спирт керек. 84т каучук үшін қанша спирт керек?

A) 136    B) 58    C) 184     D) 168    E) 170 


28. Берілген -31; -28; -25; -22; ... арифметикалық прогрессияның 53 саны мүшесі бола ма? Егер болса, ол мүшенің нөмірін табыңыз?

A) Иә, n = 28.   B) Иә, n = 30.   C) Жоқ.   D) Иә, n = 29.        E) Иә, n = 32.

29. . Теңсіздікті шешіңіз: 
[image: image245.wmf]5
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A) (-(; -0,5).    B) (-0,5; 1,5).    C) (-2; -0,5).    D) (1,5; +().         E) (-3; -1,5).

30. Теңдеуді шешіңіз: 1,2x2+ х = 0. 

A) 0; -
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1. Есептеңіз: 
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A) 
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2.  13 %-і 325 болатын санды табыңыз. 

A) 2600   B) 2700   C) 43,25   D) 42,25        E) 2500
3.  Ортақ көбейткішті жақша сыртына шығарып формула бойынша жіктеңіз:

 3а2–18а+27   A) 3(а–6)2      B) 3(а+6)2      C) 3(а–9)2      D) (3а–9)2       E) 3(а–3)2
4. Есептеңдер:  
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A) 62    B) 6,2      C) 162     D)  1     E) 66  

5.   Өрнектің мәнін табыңдар: 
[image: image257.wmf]30
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A)  22      B)   0      C)  2
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6. Теңдеуді шешіңіз: 
[image: image261.wmf]2
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A) -3.      B) 5
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7.  Теңдеулер жүйесін шешіңіз: 
[image: image264.wmf]î
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      А) (-5;2)        В) (-2;-5)      С) (2;5)      D)  (-5;-2)      Е)  (10;-1)

8. Есептеңіз: 
[image: image265.wmf],
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      А) -4       В) 4      С) 0,4      D) -0,4      Е) 3

9.  Арифметикалық прогрессияның а1 = 6, а10 = 33, ал оның барлық мүшелерінің қосындысы 405 екендігі бел гілі. Осы прогрессия мүшелерінің санын табыңыздар.

      А) 16      В) 17      С) 14      D) 15      Е) 18

10.  Ықшамдаңыз: 


A) 

cos(( + ().     B) -1.     C) 

cos(( - ().      D) 1.       E) 

.

11. Жақшаны ашып, ұқсас мүшелерді біріктір: 6х–(– (2х–1) –7х)

A) 14х–2       B) 14х          C) 12х        D) 15х–1           E) 11х–1
12.  Трактористерден құрылған бригада бір күнде 24 га егістікті жыртты. Бұл жұмыс барлық егістіктің 15 % құрайды. Егістіктің ауданын табыңыз?

A) 160 га.   B) 39 га.    C) 62,5 га.   D) 1,6 га.        E) 3,6 га.

13.  53 саны берілген -31; -28; -25; -22; ... арифметикалық прогрессияның мүшесі бола ма? Егер болса, ол мүшенің нөмірін табыңыз?

A) Иә, n = 28.   B) Иә, n = 29.   C) Жоқ.    D) Иә, n = 30.       E) Иә, n = 32.
14.  Теңсіздіктер жүйесін шешіңіз: 
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A) [1,5; 3].    B) 0.     C) (1,5; 3].     D) (-(;
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15. Өрнекті ықшамдаңыз: 
[image: image269.wmf]1
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A) х - 1.     B) х2 - х  +1.      C) х + 1.      D) 1 - х.       E) х2 + х + 1.
16. 8 кг-ның 500 г-ға қатынасын есептеңіз.

A) 14.       B) 17.    C) 16.     D) 18.         E) 15.

17. . Теңсіздікті шешіңіз: 5x - x2> 0.

A) (-5; 5).     B) (-(; 0) ( (5; ().     C) (-(; -5) ( (5; ().    D) (0; 5).        E) (-3; -5).

18. 
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 бөлшектің бөліміндегі иррационалдықтан құтылыңыз:
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19. . Ықшамдаңыз: 
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A) 2 sіn
[image: image277.wmf]α

.    B) sіn
[image: image278.wmf]α

.      C) 1-
[image: image279.wmf]1

2

sіn2
[image: image280.wmf]α

.     D) 0.          E) cos
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20.  Бөлшекті қысқартыңыз: 
[image: image282.wmf]25
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21. Теңсіздікті шешіңіз: 
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      С) (1/2;7)      D) 
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22. Функция 
[image: image291.wmf](
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 формуласымен берілген. 
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 болса, х-тің мәнін табыңыз.

A) 1   B) – 4     C) – 1     D) 4      E) 5

23. . Төртінші мүшесі (- 16), бірінші мүшесі 2 тең болатын геометриялық прогрессияның алғашқы алты мүшесінің қосындысын табыңыз.

A) - 40.     B) - 46.     C) - 42.     D) - 44.    E) - 48.

24. Мына функциялардың қайсысы сызықтық функцияға жатады:

A) 
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25. Есептеңіз: sіn4( - cos4(, егер tg
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26. . 4 м3 қара бидай дәнінің салмағы 2,8 т 10,7 м3  қара бидай дәнінің салмағы қандай?

A) 7 т     B) 7,5 т    C) 15,2 т    D) 74,9 т      E) 7,49 т
27. . Теңсіздіктің барлық бүтін шешімінің санын табыңыз: (23 ( x ( 166.
[image: image305.wmf]
A) 143.      B) 188.     C) 190.      D) 189 .       E) 187.

28. . Массасы 10 кг қоспада 

 никель және бірдей мөлшерде төрт түрлі металл бар. Олардың ішінде темір де бар. Қоспаның құрамында қанша темір бар?

A) 500 г    B) 2 г     C) 200 г     D) 1 г     E) 250 г

29. . Теңдеулер жүйесін шешіңіз: 
[image: image306.wmf]î
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A) (-2; 1), (-1; 2).    B) (2; -1), (-1; 1).   C) (-1; 2), (2; -1).  D) (-1; 3), (1; -1). 

E) (2; 1), (-1; -2).
30. Теңдеуді шешіңіз: 10 + 8x = 3x - 5.

A) 4.    B) 3.    C) 
[image: image307.wmf]11
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.   D) -3.     E) -
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